
Mardi 2 juin – Correction du français 
 

A l’oral 

 Transpose ces phrases au passé simple en utilisant le sujet donné. 

Je pâlis en la voyant.  Nous pâlissîmes en la voyant. 

Il finit son travail.  Ils finirent leur travail. 

Elle applaudit le jongleur.  Vous applaudîtes le jongleur. 

Tu franchis la rivière.  Je franchis la rivière. 

Je choisis une robe.  Tu choisis une robe. 

 

 Retrouve l’infinitif de ces verbes conjugués. 

nous finîmes (finir) – vous bâtîtes (bâtir) – ils avertirent (avertir) – tu choisis (choisir) – ils saisirent 

(saisir) – elles démolirent (démolir) – elle réussit (réussir) – vous applaudîtes (applaudir) – je subis 

(subir) – il rougit (rougir) – nous franchîmes (franchir) – vous ralentîtes (ralentir) 

 

 Indique si le verbe est conjugué au passé simple ou à l’imparfait. 

vous franchîtes – nous avertissions – tu choisis – je réagissais – ils subirent – elle ralentit – nous 

applaudîmes – tu démolis – ils franchirent – il pâlit – elles nourrirent – il mugissait – tu noircis 

 

A l’écrit 

 Recopie ces phrases. Souligne les verbes du 2e groupe. 
 

a. Marc franchit la rivière et retrouva son ami. 

b. Les arbres fleurirent ; nous sentîmes l’odeur des fleurs. 

c. Yanis vit sa sœur et pâlit. 

d. La maitresse répartit les tables dans la classe et chacun prit sa place. 

e. Ils bâtirent une maison où nous pûmes vivre. 

 

 Conjugue ces verbes au passé simple avec les personnes demandées. 
 

a. Rougir  je rougis / nous rougîmes 

b. Accomplir  tu accomplis / vous accomplîtes 

c. Obéir  ils obéirent / il obéit 

d. Approfondir  tu approfondis / elles approfondirent 

e. Ralentir  nous ralentîmes / vous ralentîtes 

 

Inférences 

5. Une craie  6. Un dé à coudre  7. Une cartouche d’encre  8. Un tapis 


